

# 从“人跟车走”迈向“车跟人走”

我市首条预约式公交上路开跑 提升市民出行体验

本报3月3日讯 3日上午7时35分,随着首班车缓缓驶出,我市首条预约式公交线路——“滨江路公交停车场—海泊河公园地铁站”上路开跑,为沿线小区居民提供了更加便捷的出行选择,让公交服务从“人跟车走”转变为“车跟人走”,标志着我市在构建智慧城市交通体系方面又迈出了重要一步。

当天,志愿者们早早来到现场,热情地为前来乘车的市民提供引导服务。“以前早晚高峰等车时间长,现在通过App预约,车辆准时到站,真是太方便了!而且票价只需1元,非常实惠。”市民王女士表示,这种模式既节省了时间又提高了出行效率,希望以后能有更多线路开通。据悉,“响应公交,网约快线”的推出,旨在积极响应“互联网+交通”战略,实现公交线路的灵活定制和动态调整。市民只需通过手机,即可在“响应式公交”选项中预约乘车。系统会根据预约情况智能调度车辆,确保车



辆准时到达指定站点。这一模式不仅减少了市民的候车时间,也避免了传统公交线路空驶或拥挤的现象,实现了资源的优化配置。

家住海岸馨园的李女士说:“以前早晚高峰等车,经常要等好几分钟,有

时候还挤不上车,真是头疼。”像李女士这样的通勤族不在少数,尤其是滨河路沿线小区与海泊河公园地铁站之间的出行需求,早晚高峰时段尤为集中。为解决这一难题,进一步满足市民个性化、多元化出行需求,公交集团经过深入调研,推出这一创新模式,让居民通过预约就能“抬脚上车”。

预约式公交线路是公交集团以市民需求为导向,持续优化服务品质、提升公交吸引力的生动注脚。“下一步,我们逐步完善站点布局和运力配置,增加适老化等特色服务,不断完善运营服务能力,推动网约式公交服务‘叫好又叫座’。”公交市南巴士公司党委书记、董事长黄杰表示,未来将逐步推广更多“网约公交”线路,重点覆盖地铁接驳、社区微循环等场景,积极打造“公交生活圈”,为市民美好出行保驾护航。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

## 值机截载时间缩至35分钟

东航创新举措让晚到旅客成行率提升三成

本报3月3日讯 近日,东航在胶东国际机场国内航班值机截载时间由40分钟缩短至35分钟,通过精准优化地面保障流程,为旅客额外创造5分钟黄金值机时间,晚到旅客成行率提升30%,日均保障20余名临界时刻旅客顺利出行。

目前东航是唯一一家在青岛机场将国内航班截载时间压缩至35分钟的航司,其他航司依然是40分钟。从40分钟到35分钟,是东航高质量推进民航局“出行时间缩减工程”所迈出的一大步,但也给地面保障带来了巨大挑战和压力。为旅客争取这“黄金5分钟”,东航

山东分公司地服部自1月起通过专项会议进行研究部署,春运期间率先启动试运行,同步建立“晚到旅客专属通道+智能提醒系统+行李优先标识”服务矩阵,配置专员引导,增设电子提示,开发快速处置预案,确保流程调整平稳落地。

目前,东航在青岛机场每日始发航班约60班,保障运输旅客约8500人次。优化措施实施后成效显著:智能引导系统缩短旅客寻路时间40%,专属行李通道提升处置效率25%。

此外,3月30日起,全国民航将执行夏秋航季航班计划。东航山东分公

司在青岛地区计划开通多条新航线。其中,青岛-喀什直飞航线将于5月11日起正式开通。该航线将成为东航在山东地区执飞航距最长、飞行时间最长的国内航线。该航线由空客A320系列客机执行,每周一、三、五、日往返,单程飞行时间仅需5小时50分钟,较经停航班缩短近3小时,极大提升了旅客出行效率。自2021年转场青岛胶东国际机场以来,东航山东分公司不断完善服务流程,优化服务举措,通过多项创新服务切实提高服务品质。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

## 职通未来

### 送岗促就业

### 服务暖民心

我市1月份城镇新增就业同比增长12.36%

本报3月3日讯 “市人力资源社会保障局定制化服务让我在职业迷茫期重拾方向。”成功上岗的张琳表示将立足新岗位锤炼本领,以实际行动回馈社会帮扶。在2025年就业援助月活动中,市南区湛山街道人社中心通过网格化摸排,一对一进行岗位推荐,帮助张琳成功就业。

春节过后,是企业开工复产和劳动者求职的关键期,市人力资源社会保障局迅速部署,全力施为,全市就业形势取得良好开局,1月份实现城镇新增就业同比增长12.36%。

开展就业援助专项行动,市人力资源社会保障局采用电话、敲门等方式,摸排大龄失业、长期失业等困难人员就业需求,精准开展职业指导、政策宣讲等服务73场次,联系对接服务3539人。坚持救急救难救困原则,为410户困难家庭集中送岗位、送服务、送政策、送温暖、送慰问,落实慰问金25万元。行动期间,失业人员就业0.83万人,就业困难人员就业867人。

开展春风送岗促就业行动,全市集中开展春风行动专场招聘,依托公共人力资源市场、零工之家、零工驿站、“就

享家”乐业服务站等平台,推出联合招聘、区域招聘、专场招聘、流动招聘等形式,累计举办招聘活动140场次,汇集发布就业岗位12万个,实现周周有招聘、时时有岗位。

开展跨山海劳务协作行动,建立“企业用工需求库”,摸排重点企业岗位信息超千条,定向推送岗位信息至定西籍务工人员。开展“人岗适配”专项行动,通过专员入户、技能评估、意向匹配,为530名务工人员精准落实就业岗位。发送青岛至定西劳务专列,“点对点”“家到企”输送务工人员“出家门、上车门、进厂门”,收获促进转移就业与助力复工复产双赢。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 高静文)

## 春风送好岗

## 乐业在市南

2025年“岗位甄选·乐业市南”系列招聘会等你参与

本报3月3日讯 3日,记者从市南区获悉,“岗位甄选·乐业市南”2025年市南区系列招聘会将于近日举行。系列招聘会包含多场不同主题的招聘活动,提供多元化就业岗位,为企业和求职者提供精准匹配平台,助力企业招才引智,促进求职者高质量就业。市民可密切关注市南区人社局的相关通知,积极参与此次招聘盛会。

6日,中山路街道“春风送岗促就业”暨政策宣传活动将在大沽路、河南路交叉口拉开序幕。7日,金门路街道“春风行动”社区招聘活动在上杭路16

号举行;香港中路街道组织的招聘会在云霄路广场举行;八大峡街道在街道人力资源和社会保障服务中心将为女性群体举行专场招聘会;“春风行动”市南区民营企业举行专场招聘会。9日,“春风智聘AI汇才”DeepSeek职业指导综合类招聘会在市南区银座商城一楼启幕。“春风行动”市南区退役军人专场招聘会、残疾人专场招聘会、综合类专场招聘会则将分别于14日、21日、28日举行。

为了扩大招聘覆盖面,助力求职者实现“家门口”就业,除了线下招聘会,活

动还设置了线上联动——3月的每周四将陆续举办客服类、教育类、服务类、营销类、管理类、技术类职位线上专场招聘会。具体招聘信息可通过市南人社微服务官微查询。

近年来,市南区始终将就业作为民生之本、发展之基。今年1月,市南区实现城镇新增就业2688人,城镇失业人员再就业1018人,各项就业工作取得开门红。全区各部门、街道办事处把促进高质量充分就业工作摆到更重要的位置,树牢“一盘棋”思想,注重整合资源,共同汇聚稳就业、促发展的强大合力,推动稳就业各项目标任务落实到位。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 张琰)

## 戏曲进基层 文化暖人心

山东省戏剧名家走进莱西开展惠民演出



演员在舞台上表演。

本报3月3日讯 日前,山东省戏剧名家走进莱西暨“莱西周末”主题文艺活动启动仪式在莱西市水集街道产芝村举行。闻讯赶来的青岛、烟台、淄博、潍坊、威海等地的戏迷和莱西市广大戏迷沉浸在名家名段的优美唱段中,现场叫好声、鼓掌声此起彼伏。众多戏曲爱好者通过“莱西之声”抖音号收看。

活动现场,由中国戏剧梅花奖获得者、省内戏剧名家、青岛当地戏剧文艺骨干和文艺爱好者组成的志愿演出队伍为群众送上了精彩纷呈的演出。喜庆热闹的《擂鼓迎春》拉开了演出帷幕,吕剧《姊妹易嫁》《红嫂》《李二嫂改嫁》、京剧《野猪林》《红娘》、柳腔《花灯记》、五音戏《王小赶脚》《拐磨子》等经典选段逐一亮相。当地文艺志愿者还带来木偶戏、吕剧小戏、器乐合奏等丰富多彩的节目,受到现场观众欢迎。

活动期间,山东省剧协组织艺术家与当地基层院团、剧协等围绕创作演出、剧目打造、人才培养等工作进行深入交流,走进“莱西会议”专题展、莱西市吕剧团等地参观调研,以“深扎”行动为未来创作演出积累素材。

山东省戏剧名家走进莱西惠民活动,将国内一流的优质文艺资源送到了群众家门口,开启了文艺服务提质增效的新开端,助推了“莱西周末”工作开展。下一步,广大文艺工作者将持续深入生活、扎根人民,开展更多丰富多彩的文艺活动,让文艺的种子在基层生根发芽、开花结果,为文艺赋能乡村振兴书写更加绚丽的篇章。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马丙政)